

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Гол издания 7-й
Среда
10 сентября
1941 года.
№ 194 (1530)
Цена отд. № 5 к.

„Пусть ни одно собрание, ни одно совещание не пройдет без того, чтобы при всяком обсуждении на первом месте стоял вопрос: все ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт?.. Ему все жертвы, ему вся помощь, отбросив все колебания. И, сосредоточив все силы и принеся все жертвы, мы, несомненно, победим и на этот раз“.
В.И. ЛЕНИН.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Т.Т. ШАХУРИНУ А. И., ДЕМЕНТИЕВУ П. В.,
ВОРОНИНУ П. А., ТРЕТЬЯКОВУ А. Т.

За выдающиеся достижения в области организации и осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов присвоить звание Героя Социалистического труда с вручением ордена Ленина и Золотой Медали «Серп и Молот».

1. Шахурину Алексею Ивановичу, Народному Комиссару авиационной промышленности;

2. Демениеву Петру Васильевичу, первому Заместителю На-

родного Комиссара авиационной промышленности;

3. Воронину Павлу Андреевичу, Заместителю Народного Комиссара авиационной промышленности;

4. Третьякову Анатолию Тихоновичу, директору завода № 1.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 сентября 1941 года.

Обеспечить колхозному скоту теплую и сытую зимовку

Все для фронта, все для победы над врагом, — этой мыслью в дни великой отечественной войны живет каждый советский патриот.

Как можно больше сельскохозяйственных продуктов стремятся дать стране колхозы. Самоотверженно трудятся колхозники на колхозных полях, на животноводческих фермах, добываясь значительного повышения урожайности, значительного повышения продуктивности колхозного животноводства.

— Дадим больше любимой родине мяса, молока, масла, шерсти, в достатке обеспечим фронт и тыл всем необходимым, — заявляют работники колхозных животноводческих ферм и делом подкрепляют свои обязательства. Многие колхозы нашего района давно уже полностью выполнили поставки государству по мясу, молоку, шерсти и продают продукты животноводства государственными заготовительными организациями сверх плана.

В тех колхозах, где лучше организован уход за скотом, лучшие условия содержания животноводства, значительно выше и продуктивность скота. Колхозы «Заря», Звернинского сельсовета, им. Сталина, Лапшангского сельсовета, из года в год не только выполняют, но и перевыполняют план развития животноводства и добиваются образцовых показателей продуктивности скота.

Сейчас близится к концу пастбищный период. Настало время каждому колхозу, каждому работнику животноводства позаботиться о создании теплой сытой зимовки обобществленному колхозному стаду. В колхозах Макарьевского и Звернинского сельсоветов еще с весны начали готовить к зиме новые, теплые благоустроенные жилища для колхозного скота. Здесь были организованы специальные строительные бригады.

В колхозе «Рассвет», Звернинского сельсовета, плот-

ничья строительная бригада построила новый овчарник на 100 голов скота, в колхозе «Пролетарий» — конный двор, «Первое Мая» — скотный двор.

Колхоз «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, построил новый телятник и овчарник вместимостью на 100 голов. Закачан в ает строительство стандартного конного двора сельхозартели имени Карла Маркса.

Большую заботу проявляют передовые колхозы района и о создании на зиму прочной кормовой базы для обобщественного колхозного стада. Вдоволь обеспечили колхозный скот всеми видами грубых кормов и концентратов артели «Пролетарий», «Заря», «Первая пятилетка». Каждый из этих колхозов значительно перевыполнил и план закладки силоса. Колхозы Звернинского сельсовета заложили силоса 600 тонн.

В сельхозартели «Ленинский путь» заложено силоса 130 тонн. Кроме этого, еще подготовлена трамшея на 60 тонн, которую колхозники решили заложить в ближайшие дни.

Организовать дело с подготовкой к зимовке скота так, как это делают передовые колхозы, имеет полную возможность каждый колхоз. Правления колхозов, работники животноводческих ферм сейчас должны особое внимание уделить этому вопросу. Все конные и скотные дворы, телятники, овчарники и другие скотские помещения, в которых будет зимовать скот, должны быть хорошо отремонтированы и утеплены, в них должен быть наведен надлежащий порядок. Колхозный скот должен быть вдоволь обеспечен грубыми, концентрированными и сочными кормами.

Особое внимание необходимо уделить силосованию кормов. Сорняки, ботва огородных культур, картофеля должны быть полностью засилосованы. В каждом колхозе должен быть проведен второй укос трав.

Долг каждого колхоза создать скоту теплую и сытую зимовку.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 сентября

В течение 8-го сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении 26 дневные бои за город Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15-ой пехотной дивизии, 17-ой мотодивизии, 10-ой танковой дивизии, 137-ой австрийской пехотной дивизии, 178-ой, 292-ой, 268-ой пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в Западном направлении. Наши войска заняли город Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8-е сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6-е сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери 33 самолета.

Командиру автобатальона, старшему лейтенанту Лаврову разведка донесла, что в соседнем селе находится крупный отряд немцев с артиллерией и танками. При поддержке артиллерийского дивизиона капитана Южакова бойцы автобатальона подобрались к немецким позициям и атаковали фашистов. Немцы под прикрытием пулеметного и артиллерийского огня отошли от села. Недавняя врагу оправиться, наши бойцы вместе с подоспевшими к тому времени пятью танками с новой силой продолжали атаку и преследовали врага. Немцы потеряли в этом бою около двух рот. Захвачены четыре тяжелых и два противотанковых немецких орудия, два танка, сорок мотоциклов, несколько автомашин и минометов. В бою особенно отличился воентехник первого ранга тов. Стефановский и красноармеец Кириченко.

В Ленинградской области партизанские отряды развернули интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских аккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и семь бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссе вича дороге близ Б. Торосковича отряд землеустроителя тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклов. Партизаны устроили засаду на поляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты

приблизились, партизаны выпустили на поляну несколько поросей и кур. Немецкие солдаты, оставив мотоциклы, бросились за добычей. Партизаны, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачево партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подкрался к стоянке немецких танков. Бесшумно сняв часовых, партизаны перебили спящих танкистов, взорвали два средних и три легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Ящера около долговки. Вместе с мостом взлетела на воздух немецкая автомашина, груженная минами. Перебив фашистов, сопровождавших другие машины автоколонны, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ручными гранатами.

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на восточном фронте. Из показаний пленных, из писем, обнаруженных у них, видно, что широкие слои немецкого народа перестают верить болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Бейер получил письмо из Гамбурга от раненого брата. Фриц Бейер пишет: «Я уже три недели лежу в военном лазарете. Со следующим транспортом я, наверно, поеду в другой лазарет. Здесь все переполнено и каждый день приходят все новые и новые транспорты с ранеными». Пленный ефрейтор девятой роты 502 полка 290-ой немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: «Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты, в 6-ой и 8-ой ротах осталось по 15—20 солдат». Ефрейтор пятой роты 503-го пехотного полка Петер Гартлиф показал «Наша рота в первых же боях потеряла 60 про-

центов своего состава, а 14-го августа были уничтожены остатки роты. То же можно сказать о всем батальоне». Ефрейтор Пауль Грету рассказал: «В последних боях погибло много моих товарищей. В нашем артиллерийском полку осталось всего лишь 200. Солдаты в отчаянии». Солдат второй роты 46-го полка Вильгельм Рихман заявил: «В моей роте из 143 солдат остался только 41. За последнее время командование полка лишь в редких случаях посылает семьям известия об убитых солдатах».

В колхозах и совхозах широко разворачивается уборка и заготовка овощей на зиму. Дальне-Константиновский район, Горьковской области выполнил план заготовки капусты на 119 процентов, огурцов — на 105 процентов, свеклы на 161 процент, по всем другим культурам план перевыполнен. Ростовский городской плодощевосторг завез к 1-му сентября 14 тысяч тонн овощей. Годовой план засолки капусты уже перевыполнен на 20 процентов.

Заготовительные и торговые организации Харьковской области к 1-му сентября заготовили около 26 тысяч тонн овощей. План заготовок ранних сортов капусты, столовой свеклы, моркови и других овощей значительно перевыполнен. Торговые организации города засолили тысячи тонн огурцов и капусты. В трех районах области созданы новые засолочные заводы, начата подготовка к сушке овощей.

Торговые организации Сталинской области заготовили картофеля в пять раз больше, чем в прошлом году. Колхозы области выполнили план заготовки капусты на 170 процентов, моркови — на 140 процентов и свеклы — на 150 процентов. В Горловке, Макеевке, Славянске, Артемовске и в ряде других городов приступили к сушке картофеля, капусты, свеклы и моркови. В колхозах для этой цели используют простые крестьянские печи.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь на 5 сентября советские самолеты совершили налет на Берлин и сбросили на военные и промышленные объекты зажигательные и фугасные бом-

бы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разбивается.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 8-го на 9-е сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены.

В городе прорвались лишь

два самолета, которые, будучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.

Труженики Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартела им. Ворошилова (Тульский район), привезли на заготпункт 12 баранов, 60 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаймов.



На переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судаков и А. В. Макаров привезли баранов на заготпункт.

Фото. Н. Ховрачева

Фотохроника ТАСС

Бойцам на фронт

Каждый патриот нашей родины, вместе с родной Красной Армией, оружием своего труда участвует в общенародной борьбе с озверелым фашизмом, стремясь оказать всестороннюю помощь фронту.

Со всех концов Советского Союза идет множество писем от родных и близких в действующую Красную Армию, в которых описывается о подвигах на трудовом фронте, о новостях своего села. Население организует и посылает на фронт бойцам разные подарки.

Коллектив Варнавинской средней и неполной средней школ решил послать подарок храбрым воинам фронта теплой одеждой. Учителя Зайчикова А. В., вложила в подарок: ватный пиджак, теплые брюки, башлык, варежки. Подваркова М. Г., — полушубок черной дуб-

ки, носки. Комлев Н. Д. пару теплого белья, Пучкова О. А. теплые рубашку и шапку.

Учительницы, жены бойцов действующей Красной Армии посылают подарок фронту — Гулянцева Н. Г. — теплые фуфайку, варежки, носки, Пшеничная О. А. меховой малахай.

Шерстнева А. В. дарит бойцам ватный пиджак и теплый шерстяной плед, Смирнова Е. К. — меховой малахай. Технические работницы средней школы Сивунина Н. С., Кустова М. А., Запойнова М. П. решили послать бойцам на фронт каждая по теплым варежкам.

Много теплой одежды посылают в подарок бойцам и другие учителя.

С. Смирнов,
председатель райкома
союза НСШ.

Подарки колхозников

Колхоз имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета, выделил в подарок фронту 30 килограммов шерсти.

С радостью посылают подарки бойцам действующей Красной Армии и колхозники этого колхоза. Члены колхоза Баранов С. Г., Вилков А. П. и Лебедев Я. П. решили внести в фонд обороны бойцам по овчине, Смолин А. М. — 600 граммов шерсти, Скотов П. А. — 800 граммов шерсти, Смо-

лин Н. М. дарит теплые шерстяные перчатки и носки, Волнушкин — теплый шарф и носки.

Активное участие в организации подарков для бойцов действующей армии принимают колхозники и многих других артелей сельсовета.

Колхоз имени Мичурина посылает 40 килограммов шерсти, колхоз имени Серго Орджоникидзе — 30 килограммов шерсти.

А. Смолин,
председатель сельсовета.

Все — для укрепления обороны родины

Горячее участие в создании народного фонда обороны принимают колхозники колхоза «8-е марта», Варнавинского сельского Совета, стремясь каждый оказать свою личную помощь делу обороны родины.

В фонд обороны государства от колхозников этого колхоза поступают наличные деньги, овчины и другие ценности.

С исключительной теплотой и вниманием все члены артели откликнулись на инициативу советских патриотов в организации подарков бойцам действующей армии. Каждое хозяйство сельхозартела обязалось в ближайшие дни изготовить и послать для бойцов РККА по теплым шерстяным носкам.

И. Сазанов.

Организовать скирдование, обмолот хлебов днем и ночью

Зернопоставки выполнили

Днем и ночью самоотверженно трудятся на колхозных полях колхозники колхозов Хмелевского сельсовета.

Уборка ржи и льна закончена в сжатые сроки и без потерь. Сейчас все озимые хлеба в колхозах заскирдованы, скирдуются яровые, лен разостлан. Сжинаются последние гектары овса.

Молотья хлебов идет днем и ночью. Молотилки работают с полной нагрузкой, колхозы досрочно сдают хлебопоставки го-

сударству. Международный Юношеский День колхозы сельсовета ознаменовали выполнением обязательств по хлебопоставкам: рожь, овес, горох, пшеницу сдали все колхозы и выполнили натуроплату за работу МТС.

Колхозы сельсовета ставят задачу: успешно завершить все осенние сельскохозяйственные работы, досрочно выполнить все государственные обязательства.

Н. Сусанин, председатель исполкома сельсовета.

Стопудовый урожай

Значительно лучше, организованнее, чем в прошлом году, идет уборка хлебов в нашем колхозе «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета. Обмолот богатого урожая сердце радуется каждого колхозника. Колхоз получает 100 пудов с каждого гектара. А Потанинская бригада (бригадир тов. Горбин) получает 120 пудов с гектара.

Козовица хлебов в колхозе закончена. Рожь полностью заскирдована. Пшеница яровая, озимая и горох обмолочены. Лен с площади 26 гектаров разостлан 5 сентября. Колхоз приступил к уборке картофеля, вырыты первые 2 гектара и сдано государству 38 центнеров отборных клубней.

Во всех бригадах произво-

дится скирдование и обмолот хлебов. Досрочно, лучшим зерном выполняем обязательство перед государством. Рожь, пшеница сданы. 24 центнера сдано льносемян, уплотнена натуроплата за работу МТС и в счет предстоящих работ сдано 30 центнеров зерна государству. Высококачественны и животноводческие продукты. Мясопоставки и яйцопоставки за 1941 г. выполнены, сдано 27 тысяч литров молока.

Все для фронта! Все для победы над врагом! — под этим лозунгом колхозники колхоза самоотверженно трудятся на колхозных полях и животноводческих фермах.

А. Веселов,
председатель колхоза.

Большая помощь

Учащиеся Варнавинской неполной средней школы оказали помощь колхозам «Искра» и им. газеты «Правда», Варнавинского сельсовета, в окопоте и расстиле льна.

Силами учащихся в колхозе «Искра» окопчено и разостлано две с половиной тысячи снопов льна, в сельхозартеле им. газеты

«Правда» окопчено 9478 снопов.

Особенно хорошо, старательно работали учащиеся Белова, Кузнецова, Лебедева, Сапожников, Мягков, Белинская, Долинина, Доброхотова, Шипулина, Трехолева, Копасова, Чистякова, Заботина.

Е. Хорина,
завуч Варнавинской НСШ.

Сдают льносемя государству

С каждым днем увеличивается число колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством по льносею.

Так, колхоз «Свобода», Варнавинского сельского Совета, «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета, имени

Сталина, «Пробуждение», Лапшаевского сельсовета, «Боевик», «Первая пятилетка», «Победа», «Заря», «Первое мая», Звернинского сельсовета, рассчитались с государством по льносею на 100 процентов.

Л. Колесова.

На трудовом фронте

7 сентября дружно, организованно вышли на второй Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник комсомольцы и несоюзная молодежь района.

С исключительным подъемом шла работа в этот день в колхозе «Красный сормович», Богородского сельсовета. Здесь вышло на работу 138 человек, которые выработали за день 176 трудодней. Не только комсомольцы и молодежь, но все трудоспособные колхозники желали вложить плоды своего труда в фонд обороны родины.

В колхозе имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета, участвовало в воскреснике 17 человек, имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета, — 22 человека, «Советский хи-

мик», Тимарихинского сельсовета, — 37 человек.

Организованно вышли на воскресник комсомольцы, молодежь и все сотрудники леспромхоза.

Всего по району участие в комсомольско-молодежном воскреснике приняли более 1500 человек.

Доводится до сведения всех организаций, учреждений и частных лиц, что с 16 сентября сего года будет дан электро-ток в свето-сеть села Варнавино.

Все организации, желающие пользоваться электро-светом, обязаны выслать в райкомхоз своих представителей, для заключения договоров на пользование электро-энергией, на сезон с 16 сентября 1941 г. по 10 мая 1942 г.

А все частные лица, должны подать заявки с указанием: адреса, количества лампочек и их мощности.

Заключение договоров с организациями и получение заявок от частных лиц будет производиться в райкомхозе до 15 сентября.

Все организации и лица, не зарегистрировавшие свою электро-проводку, будут выключены из сети и могут быть включены в сеть только при наличии излишка энергии в сети.

Райкомхоз.

3 РУБЕЖОМ

ПРИВЕТСТВИЕ РАБОЧИХ ВОЕННЫХ ЗАВОДОВ АНГЛИИ РАБОЧИМ СССР

ЛОНДОН, 7 сентября (ТАСС). Представители рабочих военных заводов Англии обратились к рабочим заводов Советского Союза с приветствием, в котором говорится:

Мы представители сотен тысяч рабочих и работниц военных заводов Англии, шлем приветствия нашим товарищам — рабочим Советского Союза. Героизм храбрых бойцов Красной Армии трогает наши сердца и вдохновляет нас на еще большие усилия. Мы обращаемся к Вам с предложением: дадим обязательство производить все больше и больше военной продукции до тех пор, пока наши вооруженные силы не придут вместе к окончательной и полной победе над фашизмом.

Внутреннее положение Германии

Корреспондент «Юнайтед-Пресс» Григ передал из Берлина статью, озаглавленную «Перед началом 3-го года войны».

Население оккупированных стран, пишет Григ, ожидает ужасающий голод.

Германские власти стоят перед труднейшей задачей — добыть как-нибудь продовольствие для 90 миллионов немцев.

Ночные налеты английской авиации на Германию в течение 16 месяцев, указывает Григ, оставили страшные следы во многих германских городах. В последнее время усилилась эвакуация школьников и матерей из наиболее опасных районов. Германская военная машина должна считаться с возможностью ведения этой войны в условиях суровой русской зимы. Впервые сейчас военные действия ведутся более, чем на одном фронте, а исхода войны за Атлантику далеко еще невидны. Ко всему этому присоединяется еще вопрос, который сейчас задает себе каждый немец: вступят ли в войну Соединенные Штаты? (ТАСС).

Опровержение ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщение, что будто бы советские войска создают местные Советы в занятых ими районах Ирана.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как несоответствующие действительности.

Отв. редактор А. Бубнов.